



法務部新聞稿

發稿日期：105 年 1 月 25 日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：侯淯莊科長

連絡電話：02-21910189-7340

連續假期常為青少年接觸毒品高峰，家長須留意！

今年春節假期長達 9 天，實務上發現連續假期時，青少年經常聚眾出遊，出入酒店、KTV、舞廳、網咖、汽車旅館等特種場所娛樂狂歡，然若該場所自主管理不良、龍蛇混雜，遭受毒品入侵，則容易成為青少年接觸毒品的溫床。法務部特別呼籲家長要注意家中青少年生活作息，如有異常，則應該給予關切瞭解，並尋求專業醫療協助，避免成癮。

法務部指出，新興毒品像是搖頭丸、搖腳丸、FM2、GHB(液態快樂丸)、笑氣、K 他命、喵喵等，近年來已成為毒販發展新目標，就是看準現代人工作、課業壓力大，一遇假日，會想要放鬆一下、減壓調適，所以經常在青少年聚集之場所如酒店、KTV、PUB、舞廳、網咖、私人聚會場等場所販售助興，也因此被稱為「俱樂部用藥」。而實務上發現有些毒品，會經過偽裝，以香菸、口香糖、飲料、三合一咖啡包、巧克力或是糖衣錠的形式出現，降低民眾防衛心。所以建議青少年朋友和民眾在出入上述場所時，要注意自身安全，飲料、餐點若是離開視線後就不要再食用，也不要接受陌生人或不明人士提供的物品，以避免誤食毒品。

而對於如何察覺是否有吸食毒品，法務部也提供一些徵兆，加以判別。如果發現朋友、家人、青少年中有下列三種以上身體異常情況，請進一步給予關心和瞭解：

1. 黑眼圈
2. 沒有感冒，但經常流鼻水
3. 精神恍惚，目光呆滯
4. 常跑廁所
5. 常常昏睡，很難叫醒
6. 體重異常減輕

此外，如果真的發現親友有吸食毒品的情形，建議應該先給予關懷支持，瞭解其接觸毒品的原因和過程，接下來前往衛生福利部指定之藥癮戒治機構，尋求醫療院所身心科(或家醫科)醫師的專業協助，

或尋求公、私立毒癮戒治收容機構，如主愛之家、沐恩之家、晨曦會、茄荖山莊等，尋求收容戒毒。另各縣市政府亦有設置 24 小時免付費戒毒成功專線電話「0800-770-885(請請你、幫幫我)」，任何有關戒毒之資訊，皆可藉由專線電話提供諮詢及轉介服務。